

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 5 ноября 1999г. № 217

г. Сухум

Об исполнении Закона Республики Абхазия «О крестьянском (фермерском) хозяйстве»

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что в республике медленно разворачивается работа по выполнению Закона Республики Абхазия «О крестьянском (фермерском) хозяйстве», который действует с сентября 1994 года.

О слабом использовании этого Закона свидетельствует тот факт, что в Абхазии на сегодняшний день функционируют всего лишь 15 крестьянских фермерских хозяйств (в основном животноводческого, полеводческого направления), под которыми занято 291 га земель, в том числе в Очамчырском районе 9-ю хозяйствами используется 241 га, в Гулрыпшском районе 5-ю хозяйствами – 50 га и в Гудаутском районе 1 хозяйством – 5 га.

Все вышеуказанные хозяйства оформлены в соответствии с Законом о фермерском хозяйстве. Хорошо налажено сельскохозяйственное производство в фермерском хозяйстве Жвания Э.Н. в селе Адзюбжа Очамчырского района, в пользовании которого находится 90 га сельхозугодий, объединяющем 9 человек (в том числе 7 трудоспособных). В этом хозяйстве имеется 25 фуражных коров, соответствующая техника: три трактора, сеялка, культиваторы, кукурузоуборочный комбайн, автомашины. В периоды пика сельскохозяйственных работ используется наемная рабочая сила. Указанное хозяйство имеет расчетный счет в банке. Излишки продукции поставляются для реализации на рынок.

Вместе с тем надо обратить внимание на то обстоятельство, что в Гагрском, Галском, Сухумском и Ткуарчалском районах не оформлено за этот период ни одного фермерского хозяйства, хотя нельзя исключить того обстоятельства, что они кое-где функционируют, но не зарегистрированы в соответствии с Законом.

Необходимо отметить и то, что при организации вышеуказанных фермерских хозяйств в районах не придерживались предельных норм земельных площадей, предусмотренных Земельным кодексом Республики Абхазия .

Исходя из вышеизложенного,

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Работу, проводимую по выполнению Закона Республики Абхазия «О крестьянском (фермерском) хозяйстве» администрациями в Гудаутском, Гулрыпшском и Очамчырском районах, считать недостаточной, а в Гагрском, Галском, Сухумском и Ткуарчалском районах – неудовлетворительной.

2.

2. Потребовать от администраций районов, Министерства экономики (Кубрава Б.С.) и Министерства сельского хозяйства Республики Абхазия (Акаба Ю.Г.):

- усиления работы по выполнению Закона Республики Абхазия «О крестьянском (фермерском) хозяйстве», как одной из прогрессивных форм хозяйствования на земле в деле наиболее рационального использования земельных ресурсов;
- принять меры по оформлению в соответствии с Законом Республики Абхазия «О крестьянском (фермерском) хозяйстве», уже фактически функционирующих хозяйств и созданию новых;
- при организации фермерских хозяйств соблюдать предельные нормы земельных площадей, согласно ст. 49 Земельного кодекса Республики Абхазия .

3. Министерству экономики Республики Абхазия (Кубрава Б. С.) и Министерству сельского хозяйства Республики Абхазия (Акаба Ю. Г.) совместно с руководством Национального банка Республики Абхазия разработать и внедрить механизм льготного кредитования банками действующих и вновь образуемых крестьянских (фермерских) хозяйств и оказания им необходимой финансовой помощи.

4. Управлению по земельной реформе и землеустройству при Кабинете Министров Республики Абхазия и его службам на местах обеспечить учет, регистрацию и выдачу право устанавливающих документов организованным фермерским хозяйствам.

5. Средствам массовой информации Республики Абхазия обеспечить широкую пропаганду опыта передовых фермерских хозяйств.

6. Контроль за исполнением данного постановления возложить на экономический отдел Кабинета Министров Республики Абхазия (Лушба А.Н.) и Управление по земельной реформе и землеустройству при Кабинете Министров Республики Абхазия (Ануа Г.Д.).

Премьер-Министр
Республики Абхазия



С. БАГАПШ